

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Вторник, 5 декабря 1961 года
№ 144 (564)
Год издания 5-й
Цена 2 коп.

Расцвет советской демократии

Сегодня народы нашей страны в 25-й раз отмечают День Конституции СССР — праздник советской демократии.

25 лет назад на весь мир провозглашен Основной закон первого в мире социалистического государства. Теряя под знамена социализма стали многие государства Европы и Азии, образовалась единая система социализма. Более одного миллиарда людей земного шара живет в странах подлинной демократии.

Но наша страна, как и ее соплеменники, не стоит на месте. По мере социалистического строительства и перехода к строительству коммунизма развивается и наша демократия. Полного своего расцвета она достигла в последние годы.

Существовавший ранее культ личности Сталина серьезно тормозил развитие нашей страны, в том числе и законодательства. В существующих в то время законах усугублялись многие положения, они тормозили наше продвижение вперед. И только, когда наша партия развенчала культ личности, в стране заметно активизировалась деятельность государственных и общественных организаций.

В последние годы были приняты новые законы, которые закрепили наши достигнутые успехи и играют самую активную роль в коммунистическом строительстве, к их числу относятся: Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством, дальнейшим развитии колхозного строительства и реорганизации МТС, Закон об укреплении системы школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в нашей стране.

Закон никогда, развит сейчас и комсомольская организация. Обьединенного выражают глубокое сожаление академику Валерию Иосифовичу Векслеру по поводу постигшей его трагической смерти его женой АЛЕКСАНДРОВНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ОВОИ.

Сергий Обьединенного звание академика по поводу постигшей его трагической смерти его женой АЛЕКСАНДРОВНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ОВОИ.

Сергий Обьединенного звание академика по поводу постигшей его трагической смерти его женой АЛЕКСАНДРОВНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ОВОИ.

Сергий Обьединенного звание академика по поводу постигшей его трагической смерти его женой АЛЕКСАНДРОВНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ОВОИ.

Сергий Обьединенного звание академика по поводу постигшей его трагической смерти его женой АЛЕКСАНДРОВНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ОВОИ.

По великому Закону

Претворить в жизнь грандиозную Программу, принятую XXII съездом партии, могут лишь люди с высоким сознанием, высокообразованные, отлично знающие свое дело и обладающие высоким мастерством.

Советский человек находит счастье в свободном творческом труде, ибо знает, что он трудится на себя, на благо своей Родины, своего общества, которое гарантирует ему свободную и счастливую жизнь.

Расскажу о себе. Родился я в крестьянской семье. Когда мне было семь лет, отец ушел на фронт Великой Отечественной войны и не вернулся.

Мать осталась одна с двумя сыновьями — одному семь, а другому два года. Тяжело было растить и воспитывать колхознике двоих детей, но благодаря помощи государства, мы росли и учились.

Закончив семь классов дневной сельской школы, я поступил в ремесленную училище, где был поставлен на полное государственное обеспечение. Здесь меня обучили токарному ремеслу. Став токарем пятого разряда,

начал работать на заводе, получал хорошую зарплату и не беспокоился о завтрашнем дне. Не теряя времени, пошел в вечернюю школу. После окончания 10 классов был призван в ряды Советской Армии. Отслужив около трех лет, был демобилизован досрочно, т. к. поступил в высшее учебное заведение.

Сейчас я студент-заочник пятого курса института, работаю в механических мастерских Лаборатории ядерных проблем. Кстати сказать, в нашей мастерской много товарищей, которые совмещают работу с учебой. В заочном институте учатся В. Бычков, Г. Савин; в техникуме — В. Широков, а многие другие рабочие — в вечерней школе.

В нашей стране созданы замечательные условия для повышения образования работающим на производстве, чего нет ни в одной капиталистической стране. Наша молодежь ясно представляет, как нужны знания для успешного строительства коммунизма, и упорно их приобретает.

Г. Соронин, токарь, бригадир коммунистической бригады.

У швейников

В швейном ателье поселка Большая Волга работает небольшая коллектив. Партийная организация охватила политической учебой каждого рабочего. Агитатор зав. ателье Т. А. Савельева регулярно проводит читки и беседы. Здесь часто бывают лекторы Общества по распространению политических и научных знаний. На днях с лекцией о международном положении выступил полковник запаса М. И. Малков.

Сейчас здесь приступили к изучению материалов XXII съезда КПСС. С лекцией «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей коммунизма» выступил инструктор ГК КПСС А. П. Любимцев.

Собравшиеся горячо одобрили решения XXII съезда партии, и после лекции возник откровенный разговор.

— Теперь для каждого становится ясным, — говорит одна работница, — что построение коммунизма стало практической задачей партии и народа.

— После осуждения культа личности Сталина легче дышится, — заявила другая работница. Собравшиеся дали слово трудиться еще лучше во имя построения коммунизма.

В. Дронов.

Торгуют по-новому

С каждым годом в нашей стране увеличиваются реальные доходы рабочих и служащих, улучшается бытовое обслуживание.

Первый магазин самообслуживания открылся второго декабря в институтской части города. Новый магазин оборудован холодильными установками, лампами дневного света, удобными открытыми витринами.

Покупатели здесь могут приобрести хлеб и хлебобулочные изделия, различные крупы, растительное и животное масло, колбасу, консервы и многое другое.

В. Павлов, рабкор.

И жизнь хороша, и жить хорошо!

В нашей буче, боевой, килучей и Саша Марков живет. Он крановщик башенного крана и работает на площадке завода железобетонных изделий. У него обыкновенная жизнь, похожая на жизнь боль-

шинства наших молодых людей: школа, армия, любимая работа, вечерняя школа. Он любит книгу, она занимает основное место в его жизни. Он не расстается с ней нигде, она его друг и помощник. Год назад Александру Маркову присвоили самое высокое, самое почетное звание — ударник коммунистического труда.

Обыкновенный советский молодой человек! Он любит жить для всех, он своим трудом крепит мир для всего мира!

На снимке: крановщик Александр Марков.

Фото Ю. Туманова.

Дружба с ребятами

Вступая в борьбу за звание коллектива коммунистического труда, рабочие механического цеха отдела главного энергетика Института в свое обязательство включили и такой пункт: «Взять шефство над одним из классов школы № 4».

И вот 1 декабря ребята 5 «В» класса пришли к рабочим. Школьники принесли свое обязательство, в котором говорится: повысить успеваемость и дисциплину, класс будет бороться за первое место в школе.

Рабочие также привяли на себя встречное обязательство. Они решили в подшефном классе организовать кружок «Умельные руки».

На собрании ребята познакомились и со своей пионервожатой Верой Макаровой, которой коллектив поручил вести пионерскую работу в отряде. Надо надеяться, что дружба рабочих и школьников принесет хорошие плоды.

Н. Бахметов, рабкор.



Новоселье

В канун Дня Конституции были выданы ордера на строительство нового дома по улице... Дом № 27 по улице... имя большого ученого, в прекрасном ме... идет стройка большого... на 24 рабочих места. Праздник у них двой-

Советский простой человек

ТАМАРА Александровна Перевезенцева — депутат городского Совета по 70 избирательному округу — молодежи Советской Конституции на два года.

Биография молодой производственницы мало чем отличается от многих ее сверстниц. Родилась Тамара в годы всеобщего подъема, когда на всю страну гремели славные имена героев первых пятилеток. Затем началась Великая Отечественная война, которая принесла в каждую советскую семью горе и лишения.

Потом учеба в школе. Пионерские сборы, туристские походы по родному краю, свои радости и огорчения — золотая пора счастливого детства! Окончен восьмой класс — надо подумать и о будущей профессии. И Тамара Перевезенцева поступает учеником маляра на левобережное предприятие. А желание учиться дальше не пропало, после трудового дня она по-прежнему садится за школьную парту, короткие минуты отдыха проводит за книгами.

Дел все прибавляется: товарищи по труду избирают ее в состав цехового комитета, где Тамара возглавила культурно-массовую комиссию. Работа, учеба в школе, организация вечеров отдыха и культпоходов — все успевает сделать недавняя школьница.

Среди первых Тамара Перевезенцева стала бороться за звание ударника коммунистического труда и добилась этого высокого звания. За образцовые показатели имя ее занесено на Доску почета предприятия.

А в начале года товарищи по работе выдвинули Т. А. Перевезенцеву кандидатом в депутаты городского Совета. Депутат — слуга народа, он не пользуется особыми правами, но зато имеет много обязанностей.

Избиратель тов. Шавелев, у которого семья пять человек,

проживает в 13-метровой комнате и просит помочь получить ему большую жилплощадь. Отложены все другие дела, депутат идет на квартиру к избирателю. Акт составлен, требуется дать ему законный ход, и депутат после трудового дня отправляется в городской Совет, на предприятие, где работает Шавелев. А через некоторое время избиратель получает ордер на отдельную двухкомнатную квартиру.

От покупателей поступила жалоба на плохое качество хлеба.

— Проверить, — записывает Тамара и немедленно принимает срочные меры. А как же иначе, ведь она член постоянной комиссии по торговле, трудящиеся доверили ей важное дело.

Устранены неполадки на хлебозаводе, по сигналам покупателей тов. Перевезенцева проверяет качество приготовления пищи на фабрике-кухне и в кафе-столовой. Проверка закончена, сделаны выводы, материал выносится на обсуждение комиссии, где принимаются действенные меры.

У Тамары свободный вечер, и молодая производственница до глубокой ночи сидит у рабочего стола — изучает новую Программу Коммунистической партии.

— Обязанностей все прибавляется, — тепло улыбаясь Перевезенцева, — с февраля я кандидат в члены КПСС, а мы, коммунисты, не только сами должны хорошо знать программу коммунистического строительства, но и разъяснять ее значение широким народным массам.

Мечтает Тамара в недалеком будущем поступить учиться в заочный институт. Мечта хорошая! И мы думаем, что она обязательно осуществится — поручкой тому советская действительность, наша твердая уверенность в завтрашнем дне.

В. Алексеев.



Елена Сергеевна Мареева — экономист. Может, некоторые скажут — что примечательного в ее профессии, сидит в отделе технического снабжения строительства, учитывает, распределяет, контролирует материалы, оборудование; бумаги, цифры, графики... Канцелярия... Нет ничего боевого, живого, особенного... Не правы! Человек находят себе сам в любимой профессии и приносит пользу на любом участке трудового фронта. Человека любой специальности отличает любовь к труду. Так и у Елены Сергеевны. Ее работу не измеришь процентами, она на первый взгляд не видна, а если глубже... Да одно название ее профессии — экономист говорит о самом главном, об экономии.

Большую честь оказал ей народ. Елену Сергеевну избрали депутатом Дубненского городского Совета. И здесь ее специальность находит самое действенное применение — она член постоянной комиссии по сельскому хозяйству. На снимке: экономист СМУ-3 **Е. С. Мареева.**

Фото **Ю. ТУМАНОВА.**

Самая яркая демократия на земле

Кто не знает, как широко и полно осуществляется в советской стране право на труд, отдых, на образование, на обеспечение в старости и по болезни. И надо ли удивляться тому, что именно в условиях социализма человек наилучшим образом раскрывает свои дарования, восходящая достижениями весь мир.

Я имею двух сыновей, старший Вася ходит в школу, а Коля — в детский сад. Как мать, пользуюсь всеми льготами, свое время получила единовременное пособие. Государство предоставило мне хорошую отдельную квартиру из двух комнат для Коли, выделило место в детском саду, а Васе дало бесплатное обучение.

Дети не мешают мне работать со всеми участвовать в труде. Уходя на работу, я спокойна за них. Мои дети окружены заботой и вниманием.

Я обеспечена хорошей работой и приличной зарплатой, специальность свою люблю. В ответ за заботу партии и правительства нас, матерях, хочется трудиться и трудиться, чтобы скорее воплотить новую Программу и построить коммунизм.

В. Пермянова,
обмотчица.

Страшное прошлое

ДО ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ в царской России народ жил в условиях полного бесправия, его существование никакими законами не охранялось, жили по принципу: человек человеку волк.

Вот примеры из жизни архангельских портовых рабочих — нижегородских, костромских, ярославских, вологодских крестьян-бедняков, которых беспробитная нужда гнала в поиски заработка. Среди этих людей в детст-

ве работал и я, порядки того времени сохранились в моей памяти на всю жизнь.

Дети с 10—12 лет работали наравне со взрослыми — с 6 часов утра до 6—8 часов вечера, причём в жутких условиях.

Зерно из Сибири через Котлас доставлялось по Северной Двине в баржах. Женщины затаривали его в мешки, мужчины по шатким сходням носили вверх на судно и высыпали в трюмы, дети, находясь в трюме, разравнивали зерно. В трюме стояла ужасная пыль, никаких вентиляторов в те дни не было. Дети весь день дышали этой пылью, их тело покрывалось толстым слоем грязи. И когда выходили они на палубу отдышаться, то никак не могли откашляться, легкие, нос и уши были забиты грязью и пылью. Работа не останавливалась, откашлявшись, снова спускались в трюм, приказчик хозяина и стирман судна строго следили, чтобы не остались пустыми углы, чтобы не тратили времени зря» малолетние рабочие. За этот каторжный труд хозяева-купцы платили рабочим гроши. Но работой мы очень дорожили, потому что нас, оборванных, было больше, чем требовалось хозяину рабочих.

По окончании погрузки судна приказчик производил расчет с бригадой, подучка эта называлась «дуван». Рабочие подходили к окну, называли свою фамилию,

получали деньги и отходили. каких росписей в ведомостях делалось. Делать какие-либо справки о зарплате не полагалось, а если бы кто и попытался спросить, то его больше не взяли бы на работу.

Жили рабочие в бараках — зармах, спали на голых нарах под головой какой-либо армянки или зипун. На день с нар все убирали, стирпуха подметала нары, пол, готовила еду на всю бригаду. Питались из общего котла, ели из общей миски. В день получки на артельные деньги, которые на руки рабочим не выдавались, получали их бригады: покупались водка, пиво и прочие ширпотребы. Мужчины и женщины пьяных бывали ссоры и драки, заканчивалось тем, что приказчик нагонял на рабочих или казаков с нагайками и порол скандальными стовами на глазах у всех.

Молодому поколению трудно поверить, что так жили их деды и отцы. Да! Так жили и те, кто живут сейчас рабочие в капиталистических странах. Нашей молодежи открыты все дороги, труд теперь приносит радость, жизнь становится лучше с каждым днем. Исторический XXII съезд КПСС в новой Программе и предельной ясностью указал нам пути построения самого лучшего мира общества — коммунизма.

М. Стрелановский,
цеппонер.

Забота Родины

Зайдите в нашу семью — улица Заречная, дом № 9, потолкуйте с моей матерью, Савиной Александрой Сергеевной, родившей и воспитавшей девятерых детей, и она вам расскажет, что дала Советская Конституция простой семье, каких в нашей стране миллионы.

Беседуя с Александрой Сергеевной, вы узнаете, что начала она семейную жизнь в деревне Обухово, Коначковского района, Калининской области.

Эта деревня находилась в глухом лесу, окруженная болотами, ее создали крестьяне в прошлом веке, которых проиграл в карты помещик. Дворов было восемь. Земля давала низкие урожаи, и люди занимались сапожным ремеслом. От зари до зари работали они на местных богатеях. Нужда, побои, унижение и беспра-

вие — вот основной закон тогдашней жизни.

Но вот пришло советское время. Организовались колхозы, и люди занялись переделкой края. Леса, где требовалось, вырубали, болота осушили, выкопали канал имени Москвы и создали Московское море, построили Ивановскую ГЭС и город мирного атома — Дубну.

Ну а как же стала жить семья Александры Сергеевны? Она переехала в Дубну, получила квартиру в благоустроенном доме. От государства мать получила за каждого родившегося ребенка пособие, отмечалась правительственной наградой. На льготных условиях мы, ее дети, побывали в пионерских лагерях, учились в школе бесплатно, пользовались бесплатным медицинским обслуживанием, получали материальную помощь.

Я, самый старший из детей, получил среднетехническое образование, окончил машиностроительный техникум. Сейчас работаю

старшим мастером в Лаборатории ядерных проблем. Здесь же трудится мой брат Геннадий. Он окончил 10 классов средней школы и учится заочно на 3-м курсе энергетического института. Сестра Саша учится в 10 классе и проходит производственную практику в конструкторском бюро нашей лаборатории. Сестра Тоня окончила медицинский техникум и работает в Дубне. Брат Николай окончил учительский институт, он преподаёт в средней школе в г. Улан-Удэ и продолжает учебу на четвертом курсе заочного педагогического института. Брат Вячеслав получил диплом инженера, работает на Савеловском станкостроительном заводе. Брат Валерий окончил 10 классов, служит в рядах Советской Армии. Две сестренки Лидка и Рита воспитывались в кампусе интернате. Рита и сейчас находится там и учится в 7-м классе, а Лидка учится в торговом техникуме города Иванова.

На примере нашей семьи видно, что великий Закон дает право каждому гражданину СССР на бесплатное образование, что Советская Конституция открывает широкие пути к знанию, к счастливой жизни.

В. Савин,
старший мастер.

ЗА КОММУНИЗМ, 2 стр.

Вторник, 5 декабря 1961 года

Вечер речников

На днях в клубе района гидросооружений состоялся вечер отдыха работников речного флота. Главным инженером района И. В. Кудиков поздравил всех с успешным окончанием навигации. Секретарь партийной организации В. Г. Петров вручил ценные подарки участникам самодельного клуба и членам правления клуба. Массовик Юрий Молочников организовал вечер отдыха активным, веселым, музыкальным.

Щедрое сердце



построения коммунизма, немалым без книг, газет и журналов. Библиотекарь призван помочь читателю подобрать книги по определенной теме.

Ежедневно сотни граждан левобережной части нашего города посещают библиотеку профкома. Читателей в этом году насчитывается 5700, из них детей 1500. Библиотека постоянно пополняется новинками советской и иностранной литературы. Основной фонд 45.000 томов. Среди всех читателей выделяются особо активные: О. Пушкина, И. Мосягина, В. Комарова, В. Завертайло, Н. Иванченко, Л. Лазарева, люди старшего поколения Л. И. Коган, А. Н. Елецкий, А. М. Первомайский. У них широкий круг запросов, они живут жизнью библиотеки, участвуют в наших массовых мероприятиях, диспутах. Помогают оформлять стенды, витрины. Книга для них — друг, учитель и помощник.

В ЛАБОРАТОРИИ высоких энергий многие знали коммуниста Анатолия Илларионовича Масальского. Трудолюбивый и добросовестный, он всегда был на хорошем счету, неоднократно получал премии и благодарности.

Была у него большая крепкая семья — жена, трое ребятишек. Несчастье на семью обрушилось неожиданно. Заболела жена и спасти ее не удалось. Маленькие дети (старшей всего десять, а младшему около пяти) остались сиротами на руках немолодого отца.

Мужественный человек Масальский, а тут совсем было отчаялся. И как ни старался заменить детям мать — не мог. Ведь каждого нужно одеть, накормить, вымыть, приласкать. Где же одному Анатолию Илларионовичу, постоянно занятому на работе, справиться со всем этим! И хотя соседи, товарищи по работе, знакомые приходили помочь ему, кто постирает, кто пошьет, кто обед приготовит, но ведь у каждого своя семья, надолго не отлучись.

Так прошел год. И вот счастье улыбнулось Масальскому. Анна Дмитриевна Туманова вошла в его семью. Она стала не только хозяйкой в доме, но и ласковой, заботливой женщиной, отдающей себя новой семье. Видя это, дети начали привыкать к ней, и настал день, когда они впервые назвали ее мамой!

...Мы сидим с Анной Дмитриевной в чистой, уютной квартире. В одной из комнат слышны голоса — это старшая дочка, бойкая Люся, помогает младшей сестре Тане готовить уроки, их братишка Саша, ему нет еще и семи, занят своим делом — складывает что-то из кубиков. Анна Дмитриевна восстанавливает в памяти былые...

Только четыре месяца пожил с ними Анатолий Илларионович. На руках Анны Дмитриевны осталось трое детей.

— Его нет больше года, — с грустью говорит Анна Дмитриевна, — а привыкнуть к этой мысли не могу. Правда, подрастают дети, в них вся моя жизнь.

Масальская оживилась, когда заговорила о детях. Старшая Люся уже в 7 классе, Таня — во

2-м. Хорошие, славные девочки! Мать прививает детям любовь к труду, уважение к старшим.

— Девочки у меня помощницы! — ласково говорит Анна Дмитриевна. — Все умеют делать. Я на них не в обиде, ласковые, послушные.

МНОГО ЗАБОТ легло на плечи Масальской после смерти мужа. И когда стал вопрос, как быть с детьми, то она не задумываясь усыновила их. Анна Дмитриевна дала слово, что готова перенести любые трудности, только чтобы не расставаться с ними. «Они мне не чужие», — сказала она. Да и дети заявили, что они никуда от нее не пойдут.

Конечно, нелегко ей было. Пенсия, которую назначили детям, была небольшая, а сама Анна Дмитриевна в то время не работала. Но в нашей стране, где человек человеку друг, товарищ и брат, всегда находится цепь дружеских рук, готовых помочь попавшему в беду. Так было и с Масальской.

Дирекция Лаборатории высоких энергий помогла ей устроиться на работу. Сейчас она трудится в отделе обслуживания, там, где работал ее муж. Здесь она встретила хороших, отзывчивых людей: Юлию Ивановну Казанскую, Марию Павловну Грехову, Серафима Фроловича Русакова, Ивана Даниловича Костырко, Николая Петровича Кобозева и других.

Эти товарищи бывают у нее дома, интересуются семейными делами, учебной детей, по возможности оказывают материальную помощь (девочки ее минувшим летом находились три смены в пионерском лагере за счет производства, ей давали бесплатно дрова, машину, чтобы привезти из деревни картошку).

Не остался в стороне и родительский комитет школы № 4. Он купил для Люси шерстяное платье.

Хочется сказать и о родителях Анны Дмитриевны — Ефросиньи Егоровне и Дмитрие Ивановиче Тумановых — и о ее младшей сестре Лене. Эта дружная семья колхозников живет в деревне Са-

вино, Калининской области. Казалось бы, для них дети Масальской — чужие, но Тумановы заботятся о них, как о родных. На зиму прислали ребятишкам три пары добротных валенок, овощей, мяса.

Проявляет заботу о детях Масальской и соседка по квартире Прасковья Павловна Озерова. Она в доме Анны Дмитриевны — свой человек. То пуговицу пришьет, то в дневники заглянет, то полезное нравучение даст, то проверит, как уроки приготовлены.

Я назвал фамилии многих людей, для которых судьба семьи Масальской оказалась не безразлична. Эти люди не совершили ничего героического. Они поступают так, как требует моральный кодекс строителя коммунизма, они проявляют человечность, внимание.

...Я прощаюсь с Анной Дмитриевной и думаю о том, сколько мужества, душевной чистоты у этой простой, скромной женщины, добровольно взявшей на себя трудное и благородное дело воспитания троих детей. Не сломило ее горе. В поддержке коллектива, в труде на благо Родины черпает она силы.

И. Пурцеладзе.

Цифры и факты

Число подписчиков в этом году по сравнению с прошлым возросло на 2.288 человек. Сейчас у нас выписываются 9.915 газет и 8.665 журналов.

Более 900 жителей выписывают журналы стран народной демократии.

Возрастает спрос населения на такие предметы, как стиральные машины, часы, холодильники и другие товары. В этом году торгом, орсом Дубны и Большой Волги продано 36 пианино, 385 стиральных машин, 394 холодильника, 715 швейных машин.

Каждый сотый человек нашего города имеет в личном пользовании легковую автомашину и каждый 90-й — мотоцикл.

В городе зарегистрировано 2.266 телевизоров и 4.438 радиоприемников.

Фильм о школе № 8

Центральная московская телестудия закончила киностемку фильма в нашей одиннадцатилетней школе № 8. Название его «У нас новая школа».

Снимали фильм оператор Виталий Долина и ассистент Борис Воловейко, режиссер Владимир Аларин. В начале декабря фильм будет показан по телевидению. Беседа с автором проекта школы № 8 архитектором Константином Давыдовичем Френкелем о постройке в школьной архитектуре будет сопровождаться кадрами из кинофильма.

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.
 Вторник, 5 декабря 1961 года

Право каждого

РАБОЧИЙ ТЕХНИК отдела учителей Лаборатории ядерных проблем Александр Шестов — один из многих студентов-заочников Всесоюзного энергетического института.

Александр Скромный и завываем парнем в солдатской шинели пришел он на работу в электротехнический отдел Лаборатории ядерных проблем в 1952 году. Великая Отечественная война помешала ему окончить среднюю школу и получить образование. Поэтому сразу после демобилизации из Советской армии стал вопрос, как и за что начать учиться в школу.

рабочей молодежи. В 1954 году он ее успешно заканчивает.

Но на этом не останавливается тов. Шестов. Вскоре он поступает в энергетический институт, продолжая работать.

О Шестове хорошо отзываются инженер Ф. Гугнин:

— На монтаже и ремонте силового устройства Александр работал отлично.

Как способного работника, его переводят на работу дежурным на пульт управления синхротронного ускорителя. И здесь он трудится хорошо. Аппаратура, за которой он следит, всегда действует безотказно и четко. Сейчас Александр уже на 5-м курсе института. Пройдет немного времени, и он станет инженером.

Мы рассказали о тов. Шестове. Но таких много. Только в нашей Лаборатории ядерных проблем в вузах, техникумах и в школе рабочей молодежи учится более ста человек. И среди них люди самых различных профессий, разных возрастов. Здесь и старшие техники Г. Силантьева, В. Шейко, В. Чекалин, электромонтер А. Майский, токарь Г. Сорокин и многие другие. И всем им открыты пути и дороги стать в будущем инженерами. Это право каждого гражданина нашей Родины. Оно гарантировано Советской Конституцией.

Т. Хлапонин, рабкор.



Фото Ю. ТУМАНОВА.

...рассказывать стихи Танюшка, развлекает она вечерами Анну Дмитриевну, Сашу и Люсю.



Твори,
дерзай,
пробуй!

Право на труд гарантировано

Каждому человеку в нашей стране дано право выбрать себе по душе профессию и трудиться во имя процветания Отчизны.

Гигантские планы строительства коммунизма требуют труда миллионов человеческих рук.

На школьной скамье ребята начинают первое знакомство с трудом, трудом посильным, трудом интересным, трудом радостным.

Далее широкая сеть учебных и профессиональных заведений. Каждому человеку у нас гарантировано право на

труд Конституцией СССР.

Сейчас мы, вооруженные Программой партии, строим коммунизм. С какой заботой записаны в ней слова о подготовке и образе советского рабочего, строителя коммунизма!

У НИХ

Безработица — национальное бедствие

«Согласен на любую работу», — такие заявления трудящихся стали массовыми во всех городах США, Англии, Японии и других стран.

«Во многих странах, — сказал тов. Н. С. Хрущев с трибуны исторического XXII съезда, — массовая безработица... превратилась в подлинное национальное бедствие. В развитых капиталисти-

ческих странах Северной Америки и Западной Европы, а также в Японии и Австралии на 85 миллионов промышленного пролетариата, по данным официальной статистики, насчитывается 8—10 миллионов полностью безработных».

Идеологи «свободного мира» пытаются любыми способами замазать трещины раз-

валивающегося капитализма. Они прикрываются фальшивыми фразами, что-де правительства их стран денно и нощно заботятся о тех, кто потерял источник средств к существованию. Жалкие податки — «пособия по безработице» не в силах вернуть людям ни нормальное существование, ни мало-мальскую надежду на лучшее завтра.

Горькая статистика

В США, по официальным данным, число безработных колеблется последние несколько месяцев в пределах от 5.000.000 до 5.600.000 человек.

☆☆☆

Как сообщило на днях министерство труда Великобритании, в ноябре число безработных в стране увеличилось более чем на 21 тысячу человек по сравнению с октябрем. Сейчас общее число безработных достигает 387.339 человек.

Особенно высокий уровень безработицы наблюдается в Северной Ирландии, где 7,5 процента трудящихся населения не имеет работы.

☆☆☆

В Австралии безработицей охвачено 2,7 процента трудового населения.

☆☆☆

В Западной Германии за последние 3 года более 70 ты-

сяч горняков лишились работы. Угольные концерны продолжают закрывать шахты и намерены в ближайшее время уволить еще 70 тысяч человек.

☆☆☆

Весной нынешнего года ка-



надское правительство вынуждено было признать, что работы не имеют 719 тысяч человек, или 11,3 процента всей рабочей силы.

☆☆☆

В Турции в этом году число безработных превысило 600 тысяч человек.

☆☆☆

Почти 9 процентов трудового населения Италии охвачено безработицей.

В гости к дубненским спортсменам

8 декабря 1961 года в гости к дубненцам приезжают рекордсмен мира по прыжкам в высоту Валерий Брумель, рекордсмен Европы по прыжкам в длину Игорь Тер-Ованесян.

ЗА КОММУНИЗМ, 4 стр.

Вторник, 5 декабря 1961 года

Юрий Власов сейчас находится в г. Киеве на сборе и готовится к первенству СССР, которое состоится в конце декабря 1961 года. Он дал согласие приехать в Дубну со своим тренером С. П. Богдасаровым в начале января 1962 года.

Совет Союза ДСО.

Впечатления
О выставке

Выставка художников-любителей и профессионалов Дубны —

большое событие в общественной жизни нашего города. Она поможет художникам-любителям наконец-то создать в Дубне свой творческий коллектив.

Когда заходишь на выставку, то поражает большое число выставленных этюдов и картин. Неужели у нас так много художников-любителей? — невольно задаешь себе вопрос. Поражает также хорошее качество многих картин. Некоторые из них — полноценные произведения живописи.

Вот, например, работы Владимира Седова — «Дети на горке», «Речной причал», «Две Дубны». Это произведения уже сложившегося художника. В них много мысли, настроения, не говоря уже о том, что они сделаны опытной кистью художника.

У В. Седова каждая картина своеобразна по теме. «Две Дубны» — это картина на социальную тему, «Дети на горке» — жанровая, а «Речной причал» — пейзаж. Мне особенно нравится последняя картина. В ней много раздумья, лирики. И написана она тонко.

Художника Иванова больше всего увлекает природа. На выставке много его этюдов пейзажей, сделанных маслом и акварелью. Все они говорят о том, что Иванов способный художник. Видно, что он много и плодотворно работает, ищет и творчески растет.

Понравился его этюд «Улица». На переднем плане стоят молодые тополя. В глубине — новые дома. Свежестью, весной и современностью веет от этой картины.

Все пейзажи Иванова очень оптимистичны, жизнерадостны. Он любит весну. Хороши такие работы Иванова, как «Весенняя речка», «Лес» и другие. Но акварели Иванова однообразны по колориту, повторяют друг друга. По-видимому, надо было выставить 2—3 акварели, и не больше.

Небольшие по размерам этюды Федотовской очень своеобразны. Она умело пользуется красками, и почти все, что выставлено Федотовской, нравится. У нее есть ясно выраженное индивидуальное видение природы. В каждом этюде есть какая-то особенность в манере письма. В «Кавказе», например, много декоративности. И это очень своеобразно. Хорошо

сделаны «Закат», «Деревушки» и другие.

Бочкарев — молодой, но востребованный художник. Он стремится к теме, и она нравится жителям нашего города. Не плохо получился этюд «Весеннее солнышко».

Конечно, трудно сравнивать работы художников-любителей с работами профессионалов. Работы любителей следовало бы оценивать особо. И мне хотелось бы, чтобы кто-нибудь из художников-любителей следовало бы оценить творчество художников-любителей.

Эту первую и довольно удачную выставку организовали сами художники. Некоторым помогли им оказали помощь комитет культуры и горком профсоюзной организации, предоставившие им помещение для выставки. Хочется поздравить художников с выставкой их первых работ.

Можно надеяться, что подобная выставка, вызвавшая у жителей нашего города, художники создадут свой творческий коллектив, оформятся организационно, а общественные организации окажут коллективу необходимую помощь, в частности, помогут подобрать со временем более или менее подходящее помещение для студии.

Коллектив художников необходим нашему городу: он будет способствовать творческому росту художников-любителей и профессионалов, учить и воспитывать молодых способных художников из числа учащихся средних школ, бороться за художественный вкус. Все это — важная часть большой идеологической работы.

В. Шванев.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРНИК, 5 ДЕКАБРЯ

Первая программа 14.10 — Пионерский концерт. Передача из городского Дома пионеров. 15.00 — Международная товарищеская встреча хоккею. СССР — Швеция. В эфире — Иностранная телехроника. 17.00 — «Нахаленок». Телевизионный фильм. 17.55 — Праздник советской демократии. Передача, посвященная Дню Советской Конституции. 18.35 — В. Маяковский — «Хорошо». Телеспектакль. 19.30 — Концерт участников художественной самодеятельности профсоюзов СССР для делегатов V Всемирного конгресса профсоюзов. Передача из Кремля о дворце съездов. В эфире — трагедия и по окончании — телевизионные новости.

СРЕДА, 6 ДЕКАБРЯ

Первая программа 12.00 — Кинопрограмма научно-популярных очерков. Журнал «Наука и техника». № 23: «О пыли и пылинках», «Мое лучшее лекарство» и «Фигуры цуская скульптура». 12.50 — Телевизионные новости. 17.30 — Для школьников. «Электроника Советского Союза». Кинофильм с комментариями профессора Б. А. Кондратьева. 18.00 — «Занимайтесь физкультурой». Фильм олимпийской чемпионки Тульской гимнастки. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Международная товарищеская встреча по хоккею. СССР — Швеция. 20.30 — Решения XXII съезда КПСС — в жизнь! «На ударном строительстве семилетки». Передача о советской оперетте. Передача о театре. 22.20 — Литературные новости. Ноябрь 1961 г. 22.45 — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА